

为“平安年”增添温暖底色

本报记者●李谱新 通讯员●邱瑜

春节阖家团圆之际,北方朔风正劲,一抹闪亮的“荧光绿”总会在车流穿梭、人来人往的路口化身路标。坚守岗位,他们缺席了对家人的陪伴,奋战一线,用担当作为筑起平安大道,守护万家灯火。“暖心服务,为您解忧。”节日期间,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队全体民警辅警以“你的出行顺畅,我用忠诚守护”为原则,在强化巡逻管控力度的同时,用实际行动践行“我为群众办实事”,帮助群众解决“急难愁盼”,为“平安年”增添了一抹“温暖”底色。

防止发生意外 他们为亏电货车“警卫”

1月24日,达拉特旗交管大队高头窑中队副队长赵云强在辖区巡逻时,发现两辆大货车停留在640线63公里处的路中央,几名司机还在路上来回踱步,存在极大的安全隐患。

基于此,赵云强立即上前询问情况,驾驶员称,他们从外地过来,第一次来到这边送货,因天气寒冷车辆电瓶亏电无法继续行驶,联系了同行货车驾驶员后,正在用电瓶连接线将两辆车的电瓶进行连接搭线,对亏电货车进行重新启动。

赵云强了解情况后,又仔细查看了现场。此时正值春运高峰时段,该路段车流量较大,既造成了交通拥堵,还存在交通安全隐患。为防止意外的发生,赵云强立即从警车上取出发光锥桶和三角警示牌摆放到货车后方,同



交管民警在救助现场放置警示牌,防止发生事故。邱瑜 摄

时指派其他民警负责疏导车辆注意避让。

经过20多分钟的不懈努力,这辆货车终于可以正常启动了。脱离困境后,该车驾驶员看到民警们冻得通红的脸和手连声道谢。赵云强提醒驾驶员,这只是应急措施,需要尽快到就近的修理厂检查电瓶,避免再次

发生故障,并告知这位驾驶员冬季行车前应对车辆状况进行检查,如车辆遇到故障,要先打开危险报警闪光灯,在车辆后方设置警示标志,在保障自身安全情况下,尽快联系相关工作人员或向民警寻求帮助,避免发生交通事故。

帮助“重启”车辆 他们为被困司机推车

由于春节期间气温骤降,给车辆电瓶带来了极大的“考验”,尤其是一些电瓶“寿命”较长的车辆,只要停放的时间稍长些,就可能面临无法“重启”的困境。大年初三,达拉特旗交管大队展旦召中队巡逻民警就遇到了这样的被困司机,他们冒着严寒,用奉献的双手助推车辆“重启”,让被困司机在寒冷的天气中感受到了交警温暖。

1月24日11时许,达拉特旗交管大队展旦召中队民警王宁、郝泽平在X636线巡逻至火车站西红绿灯处,发现路边停着一辆小型轿车难以前行。经询问得知,该车因为电瓶没电导致车辆无法启动,民警随即从警车上取下搭车线帮忙搭车。因为气温极低,电瓶亏损严重,车辆始终未能启动。

在常用的救助方法没有发挥作用后,民警并没有就此按下救助“暂停键”,而是采用助推的方式,与乘车人合力推车,车辆在助推行驶中慢慢得以启动。驾驶员高兴地连声道谢,声称有困难还得找警察。看着车辆安全驶离视线,王宁、郝泽平才回到巡逻车里,继续奔波在守护万家灯火的平安路上……

安全畅通的道路上,交管民警的身影从未缺席,服务群众的征程上,交管民警的行动从未停息。警灯闪闪,照亮归程。熟悉的道路,不变的守护,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警辅警将持续用坚守与奉献换万家的幸福与安宁。

用坚守诠释责任与担当

本报记者●刘琪 通讯员●包宇建



牙克石市公安局交管大队民警提醒驾驶员注意行车安全。包宇建 摄



牙克石市公安局特警大队民警巡查重点场所。包宇建 摄

为营造良好的春运和春节期间的交通安全环境,有效预防和减少道路交通事故的发生,确保辖区道路交通安全、有序、畅通,呼伦贝尔市牙克石市公安局以交管大队为主,特警大队为辅,各派出所和全局警种为补充,齐心协力聚焦“五个严防、四个确保”工作目标,从严从实从细抓好各项措施落实,在全市各辖区、乡镇全面启动“全范围、高频次、面对面”的“雷霆”统一清查行动,全体民警舍小家为大家坚守岗位,为群众春节出行创造一个安全、畅通的交通环境。

交管大队:守护平安回家路

行动中,牙克石市公安局交管大队民警在高速公路、国省道、城区中心路段开展了交通安

全风险隐患排查,重点排查高风险、事故多发路段及国省道、农村道路,建立隐患台账,落实立查立改、边查边改,确保问题隐患动态清零。同时,在绥满高速牙克石西公路出入口和牙克石南高速出入口及服务区,针对超载、超员、疲劳驾驶、无证驾驶、酒后驾驶等交通违法行为一律严肃查处,绝不允许隐患车辆上路。

结合春运期间道路交通安全形势和交通违法行为规律特点,该大队民警深入牙克石市客运站,为广大驾驶员重点讲解疲劳驾驶、超员、超载、酒驾醉驾、无证无牌等交通违法行为的危害和后果,为公众出行增加安全保障。

特警大队:严防各类突发事件

牙克石市公安局特警大队民警在火

车站等重点场所值守、优化警力配置,加强网格化巡逻防控,采取车巡步巡相结合的方式,按照时段合理安排定点防控、动态巡逻,强化风险管控,以点带面,力争从源头上避免因春运产生的突发性事件,营造安全和谐稳定的春运环境。

同时,多警种协调配合,围绕春运、春节安保工作需求,各司其职,联动协作,加强重点部位的巡防巡控,最大限度把警力摆上街面,做到了“白天见警察,晚上见警灯”以“时时放心不下”的责任感和“处处瞪大眼睛”的敏锐性,把春运工作作为当前的首要任务来抓,做实春运保障护航,全警支援一线,城市支援乡镇,机关支援基层,全力以赴做好平安守护工作。

各派出所:确保辖区安全稳定

牙克石市区各派出所针对辖区重点场所、重点领域安全大检查,保证各管控点在高峰时段不漏管、不失控,确保辖区安全。同时,派出所民警还深入村镇一线,向村民宣讲无证驾驶、疲劳驾驶、酒后驾驶及农用车违法载人、客车超员、骑摩托车不佩戴安全头盔等交通违法行为的社会危害性,提醒广大村民不要乘坐农用三轮车、拖拉机等车辆,自觉遵守交通法律法规,平平安安过春节。

春节期间,牙克石市公安局许多民警因肩负使命选择放弃休息、坚守岗位,他们用坚守诠释责任与担当,用行动守望万家灯火。为全市人民安全出行保驾护航,全力保障全市人民过一个安全年、幸福年。